
二本松市教育委員会会議録 

 

平成３１年２月１４日午後３時００分二本松市教育委員会定例会議を二本松市

役所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。 

教   育   長   丹 野   学 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   枡   智 美 

教 育 委 員   関   奈央子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   市 川 博 夫 

教 育 総 務 課 長   石 井 栄 作 

学 校 教 育 課 長   原 田 真 一 

生 涯 学 習 課 長   服 部 憲 夫 

文 化 課 長   塩 田 英 勝 

 

○教育長（丹野） それでは、ただいまから平成３１年二本松市教育委員会２月

定例会を開会いたします。 

（宣言 午後２時５９分） 

○教育長（丹野） これより会議に入ります。 

委員の出席状況を報告します。 

現在の出席者は、４名であります。会議の定足数に達しておりますので、本

会議は成立いたしました。 

次に、「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、佐藤英之教育長職務代理者、

枡智美委員の２名を指名いたします。 

「４ 前回会議録朗読承認」ですが、事務局よりお願いします。 

（事務局より、平成３１年１月２３日の会議録を朗読） 

○教育長（丹野） ただ今事務局より朗読がありましたが、これについて皆様か

らご質問等ありますか。 

（質問なし） 

○教育長（丹野） それでは、ただ今の会議録については、承認することでよろ

しいですか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ただ今の会議録については、承認されました。 

次に、「５ 教育長報告」に入ります。まずひとつめの、「１ 市議会３月定



例会について」、事務局よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） よろしいですね。２番目、「２ 平成３１年市立幼稚園入園申

し込み状況について」、事務局よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 油井幼稚園の１０減というのは、私立幼稚園ができた影響も

あるんですか。 

○学校教育課長（原田） 私もそちらへの入園者が増加したということが一番大

きな要因ではないかなというふうに感じているところでございます。 

○教育長（丹野） これは、市全体の幼児の減少と合うわけではないですよね。 

○学校教育課長（原田） 保育所に入所させたいという保護者の意向、幼稚園離

れというところも影響があるのかなというところは感じております。 

○教育委員（関） 保育所の集計はあるのでしょうか。 

○学校教育課長（原田） 保育所につきましては、子育て支援課で集計をしてい

ると思いますので、確認できましたら、比較の対象にもなりますので、次回お

知らせできればと思います。 

○教育長（丹野） そのほかよろしいですか。それでは続きまして「３ 平成３

０年度小中学校の卒業式について」、事務局よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） よろしいですか。ではよろしくお願いいたします。続いて４

番目「４ 平成３１年度東日本大震災被災地応援ツアー「ゲーテ・ピアノ三重

奏団スクールコンサート」の開催について」、事務局よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） よろしいでしょうか。次に、５番目の「５ その他」につい

て、事務局よりありますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） 教育長報告についてはよろしいでしょうか。続いて「６ 提

出議案」に入ります。 

「議案第５号 教育委員会関係条例の制定について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。この件について、質疑、ご意見等はご

ざいますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） それでは、採決に入ります。 

ただいま議題となっております、「議案第５号 教育委員会関係条例の制定に



ついて」は、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「議案第５号 教育委員会関係条例の制定について」は、原案どおり

可決しました。 

○教育長（丹野） 続いて、「議案第６号 平成３０年度教育委員会関係補正予算

について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。この件について、質疑、ご意見等はご

ざいますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） それでは、採決に入ります。 

ただいま議題となっております、「議案第６号 平成３０年度教育委員会関係

補正予算について」は、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「議案第６号 平成３０年度教育委員会関係補正予算について」は、

原案どおり可決しました。 

○教育長（丹野） 続いて、「議案第７号 平成３１年度教育委員会関係予算につ

いて」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局から教育総務費について説明） 

○教育長（丹野） 教育総務費についての説明が終わりました。この件について、

質疑、ご意見等はございますか。 

○教育長職務代理者（佐藤） 学校適正規模の調査事業に関して、委員は何人く

らいを考えているんでしょうか。 

○教育部長（市川） 検討会の委員数は２０名を予定しております。内訳は、有

識者、小中学校長会代表者、保護者、各地域の代表者、幼稚園関係者等を予定

しているところでございます。 

○教育委員（枡） スクールカウンセラーは来年度は何人を予定しているんでし

ょうか。 

○学校教育課長（原田） まだ決まっていないのですが、できればお一人の方。

もしお一人の方で難しい場合は多くても２人までと考えております。 

○教育長（丹野） 次に、小学校費について、事務局の説明を求めます。 

（事務局から小学校費について説明） 



○教育長（丹野） 小学校費についての説明が終わりました。ここで休憩を取り

たいと思います。次の中学校費は関連しますので、中学校費まで説明していた

だいて、小中学校費一括してご意見等をいただくということでよろしいですね。

それでは、暫時休議いたします。 

（宣言 午後４時２４分） 

（休議） 

○教育長（丹野） 再開いたします。 

（宣言 午後４時３０分） 

○教育長（丹野） 次に、中学校費について、事務局の説明を求めます。 

（事務局から中学校費について説明） 

○教育長（丹野） 小学校費、中学校費についての説明が終わりました。この件

について、質疑、ご意見等はございますか。 

○教育委員（枡） 学校図書館支援事業で、司書は各中学校区に全部いらっしゃ

るんでしょうか。 

○学校教育課長（原田） 当初は司書又は司書補の資格を持つ方ということで進

めていたところでございますが、なかなかそういう資格を持った方がいらっし

ゃらないということで、採用枠が埋まらないということがございまして、途中

から学校又は公立図書館等でのボランティアを１年以上経験された方で面接を

いたしまして採用をしておりますので、正確には司書ではない方も配置されて

おります。 

○教育委員（枡） その方は、中学校にいて、中学校区を巡回していらっしゃる

んでしょうか。 

○学校教育課長（原田） 予算上は小学校費と中学校費に分けて採用しておりま

すので、小学校費で採用された方は中学校区の小学校、中学校費で採用された

方は中学校に入ります。 

○教育委員（関） 学力向上対策の非常勤講師が小学校では減って中学校で４名

増えるということなんですが、中学校の４名はどこの中学校に入って何を担当

されるというのは決まっているのでしょうか。 

○学校教育課長（原田） 中学校に入る４名につきまして、教科につきましては

数学、英語のどちらかの教科で、Ｔ２を中心とした指導をしていただきたいと

いうふうに考えております。入る学校につきましては、学校の状況や子どもた

ちの学力の状況等を勘案しながら、今後正式に決めてまいりたいと考えており

ます。 

○教育委員（関） 東和小に入るキャリア教育について、具体的にどういう企業

が入ることになるのでしょうか。 

○学校教育課長（原田） 具体的な企業につきましては、今学校のほうでどの企



業を選ぶかということを考えているところでございます。 

○教育長職務代理者（佐藤） 学力向上対策で指導主事が新しく入るということ

で、期待しています。それから、ＩＣＴの環境整備については、大変有効であ

ると思います。 

○教育長（丹野） 小中学校費についてはよろしいでしょうか。次に、社会教育

費について、事務局の説明を求めます。 

（事務局から社会教育費について説明） 

○教育長（丹野） 社会教育費についての説明が終わりました。この件について、

質疑、ご意見等はございますか。 

○教育長職務代理者（佐藤） 放課後子ども教室に関して、人材の面で苦労して

いるところはないのでしょうか。 

○生涯学習課長（服部） 現在４か所で開設しておりますが、ほとんどが地元の

方のボランティアの方、コーディネーターの方をお願いしております。来年度

杉田に新設するということで、地元の方につきましては現在選定を行っている

ところでございます。 

○教育長（丹野） 社会教育費についてはよろしいでしょうか。次に、保健体育

費について、事務局の説明を求めます。 

（事務局から保健体育費について説明） 

○教育長（丹野） 保健体育費についての説明が終わりました。この件について、

質疑、ご意見等はございますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） それでは、採決に入ります。 

ただいま議題となっております、「議案第７号 平成３１年度教育委員会関係

予算について」は、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「議案第７号 平成３１年度教育委員会関係予算について」は、原案

どおり可決しました。 

○教育長（丹野） 続いて、「議案第８号 学校給食費負担金の改定について」を

議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。この件について、質疑、ご意見等はご

ざいますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） それでは、採決に入ります。 



ただいま議題となっております、「議案第８号 学校給食費負担金の改定につ

いて」は、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「議案第８号 学校給食費負担金の改定について」は、原案どおり可

決しました。 

○教育長（丹野） 以上で提出議案については終わりました。続いて、「７ 協議

事項」に入ります。 

はじめに、「１ 次期教育委員会の開催日程について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） よろしいでしょうか。それでは続きまして２番目、「２ 今後

の日程について」を議題といたします。事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） よろしいでしょうか。それでは３の、「３ その他」を議題と

いたします。 

○教育長（丹野）事務局から、その他ありますか。 

（なし） 

  委員の皆様からは、何かございますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） ないようでしたら、以上で協議事項を終わります。 

以上で、定例会の日程は、全部終了いたしました。 

これをもちまして、平成３１年二本松市教育委員会２月定例会を閉会いたし

ます。ありがとうございました。 

（宣言 午後５時２１分） 


